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ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ

Бры тан скія спец служ бы 
пра ду хі лі лі за мах на Тэ рэ зу Мэй

Бры тан ская па лі цыя 
арыш та ва ла двух муж-
чын, якія пла на ва лі па-
да рваць рэ зі дэн цыю 
прэм' ер-мі ніст ра Тэ рэ зы 
Мэй і за біць па лі ты ка. 
Аб гэ тым пі ша га зе та 
Іndереndеnt. Вы дан не 
вы свет лі ла, што, па вер-
сіі дзяр жаў на га ве дам ства бры тан скай контр раз вед кі Mі5, 
па да зра ва ныя пла на ва лі пра нес ці сум ку з бом бай да бра мы 
рэ зі дэн цыі на Даў нінг-стрыт, пас ля ча го на па сці на па лі ты-

ка з на жа мі.

Банг ла дэш ад пра віць бе жан цаў-ра хін джа 
на бяз люд ны вост раў

Ула ды Банг ла дэш пад рых та ва лі план па пе ра ся лен ні 

част кі бе жан цаў-ра хін джа, якія пра жы ва юць у кра і не, 

на бяз люд ны вост раў у Бен галь скім за лі ве. Пра гэ та 

па ве дам ляе тэ ле ка нал СNN са спа сыл кай на да ку мент, 

пад рых та ва ны Мі ніс тэр ствам пла на ван ня Банг ла дэш. 

Згод на з ім, га вор ка ідзе пра пе ра ся лен не ка ля 100 ты-

сяч бе жан цаў-ра хін джа з пры клад на ад на го міль ё на, якія 

за раз зна хо дзяц ца ў кра і не. Іх пла ну ец ца пе ра вез ці на 
вост раў Тэн гар Чар. Ця пер ён з'яў ля ец ца не на се ле ным. 
Па звест ках СNN, у мяс цо вас ці, ку ды пла ну юць ад пра-
віць бе жан цаў, бы ва юць па вод кі. На рэа лі за цыю свай го 
пла на ўрад Банг ла дэш мае на мер на кі ра ваць 278 міль-
ё наў до ла раў.

Твіт Ба ра ка Аба мы са браў сё ле та 
са мую вя лі кую коль касць лай каў

Аб рэ кор дзе, па стаў ле ным 44-м прэ-
зі дэн там ЗША Ба ра кам Аба мам, пі ша 
USА Tоdау са спа сыл кай на кам па нію 
Twіttеr. Твіт, пра які ідзе га вор ка, быў 
на пі са ны пад час хва ля ван няў у Вір-
джы ніі, ка лі ўдзель ні каў пра тэс ту су-
праць зно су пом ні каў дзея чам Гра ма-
дзян скай вай ны ў ЗША аб ві на ва ці лі ў 
«бе лым на цы я на ліз ме». Ужо праз двое 
су так пас ля пуб лі ка цыі твіт за няў пер шае мес ца па коль кас ці 
лай каў за ўсю гіс то рыю іс на ван ня Twіttеr. На сён няш ні дзень
ён на браў больш за 4,5 млн лай каў і больш за 1,7 млн пе-
ра пост аў. Пры гэ тым До нальд Трамп, які фа на тыч на вы ка-
рыс тоў вае Twіttеr у сва ёй дзей нас ці, не ўвай шоў у топ-10 ні 
па коль кас ці лай каў, ні па коль кас ці пе ра пост аў.

На зва ны га лоў ны фак тар даў га лец ця
Між на род ная гру па ге не ты каў вы свет лі ла, што пра цяг-

ласць жыц ця ча ла ве ка ў боль шай сту пе ні за ле жыць ад 
уплы ву на ва коль на га ася род дзя, чым ад ге наў. Да та кой 
вы сно вы на ву коў цы прый шлі, вы зна чыў шы, як з уз рос-
там змя ня ец ца эпі ге не тыч ная рэ гу ля цыя ге но му бліз нят. 
Ся рэд ні ўзрост 385 удзель ні каў да сле да ван ня склаў 
69 га доў. У доб ра ах вот ні каў на пра ця гу 20 га доў бра лі ўзо ры 
кры ві, з якіх вы лу ча ла ся ДНК. Па сло вах на ву коў цаў, вы ні кі 
да сле да ван ня свед чаць, што ста рэн не ча ла ве ка моц на за-
ле жыць ад ста хас тыч ных (вы пад ко вых) эфек таў і фак та раў 
на ва коль на га ася род дзя. Та кім чы нам, пра цяг ласць жыц ця 
мож на знач на па вя лі чыць, ужы ва ючы, на прык лад, зда ро-
вую ежу або зай ма ю чы ся фі зіч ны мі прак ты ка ван ня мі.

Су пра цоў ні кі тэ ры та ры яль ных 

цэнт раў са цы яль на га 

аб слу гоў ван ня на сель ніц тва 

Ма гі лёў скай і Мін скай 

аб лас цей прай шлі на ву чан не 
пра фе сій на му до гля ду за 
па жы лы мі і цяж ка хво ры мі 
людзь мі. Гэ та но вы этап кам па ніі 
па комп лекс най пад рых тоў цы 
та кіх спе цы я ліс таў.

— Сён ня Бе ла русь, як і ўвесь ас тат ні 

свет, су ты ка ец ца з праб ле май ста рэн ня 

на сель ніц тва. У кра і не рас це коль касць 

лю дзей, якія ма юць па трэ бу ў што дзён-

най да па мо зе. Га лоў ныя мэ ты на шай 

шко лы — па вы шэн не якас ці па слуг па

па тра наж ным до гля дзе, да па мо зе ў 

рэ абі лі та цыі пас ля цяж кіх хва роб і траў-

маў, фар мі ра ван не куль ту ры до гля ду 

за людзь мі, якія ма юць па трэ бу ў ім, — 

ка жа ар га ні за тар кур саў, кі раў нік шко-

лы пра фе сій на га до гля ду «Аз бу ка 

кло па ту» Але на МА РЫ ГЕ РОЎ СКАЯ.

Су пра цоў ні кі ТЦСАН і да моў-ін тэр на-

таў прай шлі на ву чан не на бяз вы плат-

най асно ве на ба зе РУП «Бе ла рус кі пра-

тэз на-ар та пе дыч ны ад наў лен чы цэнтр». 

Удзель ні кі пра гра мы атры ма лі на вы кі 

ра бо ты з па жы лы мі, цяж ка хво ры мі і 

людзь мі з ін ва лід нас цю, а так са ма ака-

зан ня ім даў ра чэб най да па мо гі і ра бо ты 

са спе цы я лі за ва ным аб ста ля ван нем.

За ня ткі пра во дзі лі экс пер ты з ба га-

тым прак тыч ным до све дам: псі хо ла гі, 

не ўро ла гі, фі зі я тэ ра пеў ты, спе цы я ліс ты 

па рэ абі лі та цыі і ге ран та ло гіі. У хо дзе 

прак тыч ных се мі на раў су пра цоў ні кам 

ТЦСАН рас ка за лі так са ма пра эты ку і 

псі ха ло гію па бу до вы ка му ні ка цый з ча-

ла ве кам, які мае па трэ бу ў до гля дзе, а 

так са ма з яго сва я ка мі.

А ў снеж ні кур сы шко лы «Аз бу ка кло-

па ту» ста нуць да ступ ныя ўсім ах вот ным 

атры маць но вую спе цы яль насць, а так-

са ма сва я кам цяж ка хво рых і па жы лых 

лю дзей — але ўжо на плат най асно ве.

Стаць удзель ні кам кур саў мож-

на, па тэ ле фа на ваў шы па ну ма ры 

8 025 602-55-40.

Свят ла на БУСЬ КО. buskо@zvіаzdа.bу
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Бе ла ру саў ву чаць да гля даць за па жы лы мі і цяж ка хво ры мі

Вы ба ры—2018Вы ба ры—2018  

З'Я ВЯЦ ЦА 
НО ВЫЯ 

ПА ЛІ ТЫ КІ
У ця пе раш няй вы бар чай кам па-
ніі ча ка ец ца ўдзел да во лі вя лі кай 
коль кас ці кан ды да таў-ін ды ві ду а-
лаў. Аб гэ тым па ве да мі ла жур на-
ліс там стар шы ня Цэнт рвы бар ка ма 
Бе ла ру сі Лі дзія ЯР МО ШЫ НА пе рад 
па чат кам се мі на ра-ву чо бы з кі раў ні-
ка мі і ар га ні за та ра мі кам па ніі па вы-
ба рах дэ пу та таў мяс цо вых Са ве таў, 
які пра хо дзіў учо ра ў Ві цеб ску.

Ка мен ту ю чы зва ро ты, якія ця пер па-
сту па юць у Цэнт раль ную ка мі сію, Лі дзія 
Яр мо шы на ад зна чы ла, што яны ў боль-
шас ці да ты чац ца па рад ку вы лу чэн ня 
кан ды да таў у дэ пу та ты. Вы свят ля юц ца 
ню ан сы дэк ла ра ван ня ма ё мас ці, вы ка-
ры стан ня срод каў вы бар ча га фон ду, 
вя дзен ня агі та цыі... «Усё гэ та свед чыць 
аб тым, што ў нас да во лі шмат ус ту пае 
ў ба раць бу кан ды да таў-ін ды ві ду а лаў. 
Та му што, як пра ві ла, тыя, хто ідзе на 
вы ба ры ад пар тыі, больш да свед ча ныя 
ў та кіх дэ та лях і пы тан нях. Та кім чы-
нам, у нас бу дуць не ча ка ныя асо бы і 
з'я вяц ца но выя па лі ты кі. Тыя, якія ця пер 
паў дзель ні ча юць у вы ба рах», — цы туе 
БЕЛ ТА стар шы ню ЦВК.

Рэс пуб лі кан скія се мі на ры, на якіх аб-
мяр коў ва юц ца пы тан ні ра бо ты тэ ры та ры-
яль ных ка мі сій, вы лу чэн ня кан ды да таў у 
дэ пу та ты, рэ гіст ра цыі іні цы я тыў ных груп, 
прой дуць ва ўсіх рэ гі ё нах кра і ны.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. 
yushkevich@zviazda.by

ИЗВЕЩЕНИЕ 

о проведении аукциона

Государственное предприятие «Минский областной центр инвестиций 

и приватизации» (организатор аукциона), по поручению Молодечненского 

районного потребительского общества (продавец), проводит повторный 

открытый аукцион по продаже магазина ТПС №13, общей площадью 

77,7 кв. м, инв. №630/С-77689, расположенного на земельном участке 

с кадастровым номером 623882404601000056 площадью 0,0463 га, по 

адресу: Минская область, Молодечненский район, Марковский с/с, 

д. Кучки, 1А. На земельном участке имеются ограничения прав в использо-

вании: охранная зона линий связи и радиофикации (0,0010 га), придорожная 

полоса (контролируемая зона) автомобильной дороги (0,0041 га).

Задатки 10% от начальной цены (1 290,00 бел. руб.) перечисляются на 

р/с BY55BPSB30121082600169330000 в ЦБУ №701 ОАО «БПС-Сбербанк», 

код 369, г. Минск, БИК в формате IBAN BPSBBY2X, УНП 690324015 

государственное предприятие «Минский областной центр инвести-

ций и приватизации». Договор купли-продажи должен быть подписан в 

течение 10 (десяти) рабочих дней после проведения аукциона. Оплата за 

объект производится в течение 30 (тридцати) банковских дней со дня за-

ключения договора купли-продажи, если иное не предусмотрено договором 

купли-продажи. Победитель (единственный участник) аукциона оплачивает 

Организатору аукциона вознаграждение за организацию и проведение тор-

гов, включающее затраты на организацию и проведение результативного 

аукциона в размере 10 (десяти) процентов. Порядок проведения аукциона 

и оформления участия в торгах оговорен в условиях его проведения, раз-

мещенных на сайте организатора торгов www.rlt.by. Аукцион состоится 

08.01.2018 в 14.00 по адресу: г. Минск, ул. Чкалова, 5, каб. 324. Заявления 

на участие и необходимые документы принимаются по 05.01.2018 до 16.00 

по указанному адресу. Тел.: (8017) 207-71-34, (8029) 102-21-17.

ИЗВЕЩЕНИЕ 

о проведении аукциона

Государственное предприятие «Минский областной центр инвестиций 

и приватизации» (организатор аукциона), по поручению Узденского рай-

по (продавец), проводит открытый аукцион по продаже здания магази-

на, общей площадью 85,4 кв. м, инв. №623/С-58469, расположенного 

на земельном участке с кадастровым номером 625650100001000081 

площадью 0,0485 га, по адресу: Минская область, Узденский район, 

г. Узда, ул. Полесская, 31/1.

Начальная цена с НДС – 33 480,00 бел. руб. (задаток 10% от начальной 

цены – 3 348,00 бел. руб.).

Задатки перечисляются на р/с №3012108260016 в ЦБУ №701 

ОАО «БПС-Сбербанк», БИК 153001369, г. Минск, УНП 690324015 госу-

дарственное предприятие «Минский областной центр инвестиций и 

приватизации». Договор купли-продажи должен быть подписан в течение 

10 (десяти) рабочих дней после проведения аукциона. Оплата за объект 

производится в течение 20 (двадцати) банковских дней со дня заключения 

договора купли-продажи, если иное не предусмотрено договором купли-

продажи. Победитель аукциона (единственный участник аукциона) опла-

чивает вознаграждение за организацию и проведение торгов в размере 

5 (пяти) процентов от окончательной цены продажи предмета аукциона. 

Порядок проведения аукциона и оформления участия в торгах оговорен 

в условиях его проведения, размещенных на сайте организатора тор-

гов www.rlt.by. Аукцион состоится 08.01.2018 в 12.00 по адресу: г. Минск, 

ул. Чкалова, 5, каб. 324. Заявления на участие и необходимые документы 

принимаются по 05.01.2017 до 16.00 по указанному адресу. Тел.: (8017) 

207-71-34, (8029) 102-21-17.

УВЕДОМЛЕНИЕ о реорганизации ОДО «НП-Сервис» 

В соответствии с п. 72 Инструкции о некоторых вопросах эмиссии и госу-
дарственной регистрации эмиссионных ценных бумаг, утвержденной по-
становлением Министерства финансов Республики Беларусь от 31.08.2016 
№78, уведомляем Вас о том, что 04.12.2017 г. единственным участником 
Общества с дополнительной ответственностью «НП-Сервис» (местонахож-
дение: 220056, г. Минск, ул. Героев 120-й дивизии, 15-81, УНП 100080849) 
было принято решение о реорганизации путем выделения из ОДО «НП-
Сервис» нового хозяйственного общества – общества с ограниченной 
ответственностью. Все обязательства по облигациям ОДО «НП-Сервис» 
остаются за ОДО «НП-Сервис»

Гіс то рыя Дры бін шчы ны, як 
тэ ры та ры яль най адзін кі, на-
гад вае арэ лі. Ра ён, як ад мі-
ніст ра цый ную адзін ку, тут 
утва ра лі і рас фар мі роў ва лі 
не каль кі ра зоў. Стар шы ня 
Дры бін ска га ра ён на га вы-
ка наў ча га ка мі тэ та Дзміт-
рый ВА СІ ЛЕЎ СКІ лі чыць, 
што кож ны рэ гі ён ад мет-
ны. Трэ ба толь кі пры кмя-
чаць асаб лі вас ці і ўмець іх 
вы ка рыс тоў ваць.

— Апош ні раз Дры бін скі 
ра ён быў асоб на ство ра ны 
пас ля Чар но быль скай ава рыі. У той час сю -
ды пе ра ся ля лі лю дзей з за бру джа ных ра ды я -
цы яй мяс цін. Ці ўплы вае гэ та ака ліч насць на 
ця пе раш няе жыц цё ра ё на?

— Пас ля ад ся лен ня лю дзі ме лі па трэ бу ў 
жыл лі і пра цоў ных мес цах. І сён ня мы на зі ра ем
ці ка вую кар ці ну: у са мім Дры бі не жы ве ка ля 
3 ты сяч ча ла век, а ў пе ры фе рый ных вёс ках яшчэ 
7 ты сяч, пры чым ма ем шэсць буй ных па се лі шчаў,
дзе пра жы вае больш за ты ся чу лю дзей — гэ-
та та кія, як Мі хе еў ка, Рас на, Ка роў чы на... Там 
ство ра на моц ная і кам форт ная інф ра струк ту ра, 
што, без умоў на, ста ноў чы фак тар. У той жа час 
ёсць і цяж кас ці. На прык лад, за ста юц ца не за па-
тра ба ва ны мі знач ныя пло шчы па мяш кан няў у 
дзі ця чых са дах, шко лах — пры Са вец кім Са ю зе 
раз ліч ва лі на вя лі кую коль касць пе ра ся лен цаў,
а пас ля ста ла зра зу ме ла, што спра ек та ва ныя бу-
 дын кі вы ка рыс таць поў нас цю не атрым лі ва ец ца. 
Мы аб' яд ноў ва ем уста но вы, на прык лад, шко лу 
і дзі ця чы са док, а вы зва ле нае па мяш кан не пе-
ра хо дзіць пад ін шыя па трэ бы. Так, у Ка роў чы-
не па мяш кан не дзі ця ча га сад ка ця пер зай мае 

Дом ра мёст ваў, дзе май стры
прад стаў ля юць сён ня ка ля 
20 ві даў ста ра жыт ных про мыс-
лаў, у тым лі ку — пля цен не 
лап цяў. Гэ та па спры я ла та му, 
што ця пер Ка роў чы на ўклю ча-
на ў ту рыс тыч ны марш рут.

— Тра ды цый на мно гія ра ё-
ны Бе ла ру сі зай ма юц ца сель-
скай гас па дар кай як асноў-
най дзей нас цю. Рас ка жы це, 
дзе пра цу юць сён ня жы ха ры, 
якія перс пек ты вы ў тых, хто 
хо ча мець за ня так на Дры бін-
шчы не?

— Са праў ды, буй ных пра мыс ло вых аб' ек таў у 
нас ня ма. З пра ца здоль на га на сель ніц тва, яко га 
ў нас ка ля 5,5 ты ся чы, знач ная част ка спе цы я ліс-
таў за ня тыя ў сфе ры аду ка цыі, ахо вы зда роўя, 
ка му наль най гас па дар кі. Аб слу гоў ван нем зай-
ма ец ца спа жыў ка а пе ра цыя, на якую кла дзец ца
ка ля 75 пра цэн таў ра бо ты, і пры ват ны сек тар. 
З прад пры маль ні каў знач ная част ка за ня та бу даў-
 ніц твам і дрэ ва ап ра цоў кай, а так са ма ганд лем. 
З най больш уда лых ін вес ты цый ных пра ек таў 
ма гу на зваць прад пры ем ства «Су ра жы». Дзве 
дзяў чы ны з Мін ска вы ра шы лі ар га ні за ваць тут 
швей ную май стэр ню і пра па ну юць да стат ко ва 
вы гад ныя ва кан сіі для мяс цо вых жы ха роў. Іс нуе
ве ра год насць, што фер мер з су сед ня га Шкло ў-
ска га ра ё на на бу дзе ў нас учас так зям лі — яму 
па трэб ны пло шчы пад вы рошч ван не буль бы.

Што даты чыц ца ма ла дых спе цы я ліс таў, то 
апош нім ча сам да нас прый шло мно га ме ды каў 
— ме на ві та лю дзей з вы шэй шай аду ка цы яй, якія 
па він ны ад пра ца ваць пя ці га до вы кант ракт. Мы 
з імі зай ма ем ся, пра па ну ем жыл лё, да па ма га ем
на быць мэб лю. Зразумела, заў сё ды іс нуе част ка 
ма ла дых лю дзей, якія за тры ма юц ца тут толь кі на 

час ад пра цоў кі, але з гэ тым да во дзіц ца мі рыц ца. 
Хо чац ца ска заць, што хлоп цы і дзяў ча ты пра-
віль на ма ты ва ва ныя, яны ра зу ме юць, што ні хто, 
акра мя іх са міх, не ста не за раб ляць гро шы. Па-
куль за ро бак не вя лі кі, шу ка юць па боч ны да ход: 
тры ма юць гас па дар ку, пад пра цоў ва юць, бя руць 
да дат ко выя зме ны. Хоць мая па зі цыя — ка лі 
ча ла век ро біць сум лен на, за ро бак у яго па ві нен 
быць та кі, каб на яго мож на бы ло ўсё ку піць.

— Дры бін скія вы ра бы з воў ны пе ра тва-
ры лі ся ў сім вал ра ё на, які па зна юць на ват за 
мя жой. Якую ро лю ады гры вае ра мес ніц тва 
ў раз віц ці ра ё на?

— Трэ ба ад роз ні ваць ра мес ніц тва ад на род-
ных про мыс лаў. Для мяс цо вых ра бот ні каў куль-
ту ры са мае га лоў нае — за ха ваць тра ды цыю, 
пе ра даць тое, чым зна ка мі тая Дры бін ская зям ля 
ў куль тур ным пла не, на ступ ным па ка лен ням. На 
гэ тай ні ве вя лі кая ра бо та па ча ла ся ад ра зу пас-
ля ўтва рэн ня ра ё на. У нас не са мая леп шая для 
зем ля ро баў гле ба, мно га пяс коў, та му ся ля не 
здаў на не маг лі мець доб рыя ўра джаі і зай ма лі ся 
ады ход ным ша па валь ствам — гэ та ка лі май стар 
во сен ню пас ля па ля вых ра бот вы праў ляў ся ў 

да ро гу з ін стру мен та мі і ванд ра ваў так па на ва-

коль ных се лі шчах. Не ка то рыя за хо дзі лі вель мі 

да лё ка, іс ну юць звест кі, што адзін ша па вал даб-

ра ўся на ват да Аме ры кі. Ра бот ні кі гіс то ры ка-

эт на гра фіч на га му зея за хоў ва юць тра ды цыю 
вы ра бу і па пу ля ры зу юць яе, ад нак у іх дзей нас ці 
ня ма ка мер цый на га па чат ку. Сак рэ ты ва лен ня 
за ха ва ла ся ў не ка то рых сем' ях, там, са праў ды, 
май стры мо гуць пра ца ваць дзе ля про да жу. Не-
ка то рыя жы ха ры ар га ні зу юць аг ра ся дзі бы. У лю-
бым вы пад ку на род ныя про мыс лы ста но вяц ца 
для ту рыс таў апа зна валь ным зна кам ра ё на.
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